

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2024年1月25日 星期四 农历癸卯年十二月十五 第15666期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫会谈

习近平会见安提瓜和巴布达总理布朗

习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示
要求坚决遏制各类安全事故多发连发势头
确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定
李强作出批示

6版

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导
加快推动经济社会高质量发展 奋力谱写中国式现代化贵州实践新篇章

省十四届人大二次会议隆重开幕

徐麟主持 李炳军作政府工作报告 赵永清时光辉等出席



徐麟主持开幕大会。
贵州日报天眼新闻记者 杜朋城 摄



李炳军作政府工作报告。
贵州日报天眼新闻记者 李森 摄



1月24日上午,省十四届人大二次会议在贵阳隆重开幕。

贵州日报天眼新闻记者 林民 摄

贵州日报(记者 许邵庭 陈毓钊 曾书慧) 1月24日上午,贵州省第十四届人民代表大会第二次会议在贵阳隆重开幕。大会主席团常务主席、执行主席徐麟主持开幕会。大会执行主席李炳军、赵永清、时光辉、李元平、时玉宝、陶长海、王世杰、郭瑞民、桑维亮、王忠、杨永英、李豫贵、于杰、李三旗在主席台前排就座。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志,省军

区、省法院、省检察院、武警贵州总队主要负责同志,老同志以及主席团其他成员在主席台就座。省十四届人大二次会议应到代表588名,实到557名,出席人数符合法定人数。上午9时许,徐麟宣布大会开幕,全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。在热烈的掌声中,省长李炳军代表省人民政府向大会作政府工作报告。报告共两个部分:2023

年工作回顾、2024年工作目标和主要任务。李炳军说,2023年,全省上下认真贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,深入贯彻落实国发〔2022〕2号文件,按照省委十三届历次全会和省委经济工作会议部署,坚持以高质量发展统揽全局,坚定不移围绕“四新”主攻“四化”,建设“四区一高地”,经济持续回升向好,产业发展成效明显,牢牢守住了底线任

务,重点民生事业取得突破,推动高质量发展迈出坚实步伐。李炳军说,过去一年极不寻常、极不容易,我们面临巨大的外部压力和内部困难,有些困难挑战前所未有。面对新情况新问题,我们保持高质量发展战略定力,坚持一手抓恢复经济增长、一手抓防范化解风险,全力建设“六大产业基地”、构建现代化产业体系取得初步成效,着力扩大有效需求、经济发展内生动力不断增强,全面推进改革开放创新、服务和融入国家重大战略持续深入,扎实巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,持续推动绿色低碳发展、生态环境优势进一步巩固,坚决守住安全底线、防范化解重大风险取得重要进展,大力发展社会事业、人民群众获得感幸福感安全感加快提升。一批关系全省长远发展的大事加快推进,一些重大瓶颈制约加快突破,贵州高质量发展和现代化建设的基

础更加坚实、动能更加强劲、前景更加光明。同时,全省经济社会发展还面临不少困难和挑战,我们一定正视问题、直面挑战,采取有力措施,切实加以解决和改进。李炳军说,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,做好经济社会发展工作意义重大。政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神

和习近平总书记关于视察贵州重要讲话精神,认真落实中央和省委经济工作会议部署,深入落实国发〔2022〕2号文件,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,坚持以高质量发展统揽全局,守好发展和生态两条底线,坚持围绕“四新”主攻“四化”主战略和“四区一高地”主定位,全面深化改革开放,大力推动科技创新, (下转2版)

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真落实中央和省委经济工作会议部署,深入落实国发〔2022〕2号文件,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,坚持以高质量发展统揽全局,守好发展和生态两条底线,坚持围绕“四新”主攻“四化”主战略和“四区一高地”主定位,全面深化改革开放,大力推动科技创新, (下转2版)

徐麟在参加贵阳代表团审议时强调 把坚持高质量发展作为新时代的硬道理 做强省会城市功能更好服务中国式现代化贵州实践

贵州日报(记者 许邵庭 曾书慧) 1月24日,省委书记、省人大常委会主任徐麟来到他所在的省十四届人大二次会议贵阳代表团,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,把推进中国式现代化作为最大的政治,大力推进“强省会”,做强省会城市功能,更好服务中国式现代化贵州实践。省级领导胡忠雄、郭瑞民、郭锡文、袁周参加审议。贵阳代表团审议认真、气氛热烈,代表们积极发言。马宇宇、何明、薛浩、刘桂均、雷阿幼朵、王雪梅、包路、易红磊等代表,围

绕发挥比较优势“强省会”,做强县域经济、推进数字经济发展、打造历史文化街区、深入挖掘民族文化、开展农村人居环境整治、做强文旅经济、培育发展航空物流等作了发言。徐麟不时插话询问有关情况,向大家展开交流。在认真听取大家发言后,徐麟说,完全赞成李炳军同志所作的政府工作报告。报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,充分体现了中央经济工作会议精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神,全面落实省委经济工作会议部署,总结成绩实事求是,确定目标科学务实、部署工作措施有力,是一个旗帜鲜明、求真务实、凝心聚力的好报告。过去一年极不寻常、极不容易,全省上下齐心协力、拼搏奋斗,推进中国式现代化贵州实践迈出新步伐、高质量发展取得新进展、人民生活水平实现新改善、统筹发展和安全取得新成效,成绩来之不易、成之惟艰,必须倍加珍惜。徐麟充分肯定了过去一年贵阳市和贵安新区发展取得的成绩。他强调,“强省会”本质是做强省会城市功能。全省之强,首在强省会;省会之强,首在强功能。贵阳市承载着省委、省政府赋予的重大使命和全省人民的美好期盼,要坚持规划为先、产业为要、民生为本,充分发挥比较优势,做强省会城市功能,不断提升城市

能级和竞争力、知名度、美誉度,勇当全省高质量发展的“排头兵”,现代化建设的“领头羊”。徐麟强调,要做强新兴产业引领功能,全力往“高”攀升、向“新”进军,加快抢占大数据产业发展“制高点”,着力推动新能源汽车产业提速发展,推动新能源电池材料产业集群成势、做大做强,大力培育新质生产力,以一带发展辐射带动全省产业体系能级跃升。要做强创新发展策源功能,加快提升原始创新能力,带头推进科技攻关和体制机制创新,对标一流营造良好创新生态,着力打造“面向未来、引领全省”的创新策源地,以高水平创新服务全省高质量发展。要做强资源要素

集聚功能,加快人口导入、人才汇集和金融资源集聚,更好助力全省在新一轮区域协调发展中抢占有利位置。要做强开放枢纽门户功能,着力提升枢纽综合服务能力和旅游集散能力,加快壮大外贸外资规模,把贵阳打造成西部地区开放新门户,更好支撑全省服务和融入国家战略、打造内陆开放型经济新高地。要做强城市综合服务功能,面向全省人民需求,不断完善城市功能配套,持续提升教育医疗水平、文化服务能力和城市治理水平,着力建设生态城市,更好满足全省人民对美好生活的需要。省有关部门负责人参加审议。

2023年10月16日,市农业农村局党委书记、局长,贵安新区统筹城乡发展局党组书记、局长马骁带领相关工作人员,到修文县六屯镇独山村蹲点调研农村“五治”及粮食生产工作。(下转6版)

贵阳市出席省政协十三届二次会议的委员 分组讨论政府工作报告 石邦林发言

本报讯 1月24日下午,贵阳市出席省政协十三届二次会议的委员在各自讨论小组,讨论政府工作报告、贵州省2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告、贵州省2023年全省和本级预算执行情况与2024年全省和本级预算草案的报告。在各小组会议会场,委员们结合工作实际,谈感受、献良策、话发展。委员们一致认为,政府工作报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想、中共二十大精神、习近平总书记视察贵州重要讲话精神以及对贵州工作重要指示批示精神,总结成绩全面客观,分析形势深刻透彻,谋划工作精准务实,句句提振发展信心、处处彰显为民情怀,是一个站位高远、求真务实、成绩亮眼、催人奋进的好报告。大家对报告表示赞同。省政协委员,市政协党组书记、主席石邦林在发言中说,2023年,面对严峻复杂形势和多重约束,省委、省政府带领全省上下保持高质量发展战略定力,坚定不移围绕“四新”主攻“四化”,建设“四区一高地”,攻坚克难、勇毅前行,产业发展成效明显,牢牢守住了底线任务,重点民生事业取得突破,全省高质量发展和现

代化建设迈出了坚实步伐,成绩令人振奋。政府工作报告明确的目标任务和路径,贯彻了中央和省委经济工作会议精神,符合客观实际,顺应了群众期望,必将有力指导全省上下坚定信心、精准聚焦、团结奋进,奋力谱写中国式现代化贵州实践新篇章。石邦林说,贵阳市政协将团结引领全市各级政协组织和广大政协委员,切实把思想和行动统一到政府工作报告明确的目标任务上来,围绕中心、服务大局,始终与党委政府同心同向、同频共振。聚焦高质量发展,紧扣市委“四主四强”工作思路和“强省会”“八个强”“五个高”等重点任务深入调研、资政建言,聚焦项目建设、园区建设等关键,通过搭建“园区协商”平台,强化省、市、县政协三级联动协作,加大走访委员企业、民营企业等方式,做优“贵人服务”,积极助力纾困,助推工业经济发展;聚焦民生改善,围绕城市“一圈两场三改”、农村“五治”以及就业、教育、医疗等民生实事,积极建言献策,开展民主监督,深化拓展“社区协商”品牌,认真收集反映社情民意,切实做到为民建言、为民代言、为民办事、为民解忧,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。(贵阳日报融媒体中心 衣琼)

塑造人居新环境 描绘民生新画卷 ——2023年贵阳贵安农村“五治”工作综述

贵阳日报融媒体中心 宋子月

环境从“黑臭污”向“长久清”、群众观念从“等靠要”向“主动干”华丽蝶变,乡风文明蔚然成风。

做实“三问于民”改善人居环境 2023年7月29日,市农业农村局、贵安新区统筹城乡发展

局组织队伍到贵安新区高坡镇龙宝村、王家院村、岩孔村调研粮食生产、乡村产业、农村“五